



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

Подписано в 23:45
Игорь по 9:45 23:45

1 апреля 2006 года, № 62 (3931)

Суббота

Дан старт Всеармейским играм



По инициативе Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова в нашей стране уделяется большое внимание развитию физической культуры и спорта, духовно-нравственному воспитанию совершенного во всех отношениях молодого поколения, надежных, физически развитых, преданных идеалам независимости защитников Родины.

Ежегодно в различных уголках нашей страны, в воинских частях и подразделениях создаются спортивные комплексы, стадионы, спортзалы, спортплощадки, в которых имеются все необходимые условия для повышения спортивного мастерства воинов. В нашей стране стало традиционным проведение спортивных игр "Умид нихоллари", "Баркамол авлод", Универсиады студентов. Дстойное место среди них занимают и Всеармейские игры по военно-прикладным и олимпийским видам спорта.

Физическая подготовка военнослужащих является важнейшим компонентом их боевой подготовки. Ведь только хорошо и всесторонне тренированный воин может успешно преодолевать трудности, надежно и качественно выполнять поставленную перед ним задачу.

Целью Всеармейских игр является претворение в жизнь постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан от 27 мая 1999 года "О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в Узбекистане", от 4 ноября 2003 года "О мерах по дальнейшему усилению пропаганды массового спорта". Основной задачей организаторов является широкое привлечение гражданской и армейской молодежи, военнослужащих всех категорий к регулярным занятиям спортом, повышение уровня их физической культуры, спортивного мастерства, пропаганда здорового образа жизни.

Нынешние вторые Всеармейские игры по военно-прикладным и олимпийским видам спорта начались и будут проходить в городе Чирчике по 9 апреля сего года.

(Окончание на 2-й стр.)



ИСЛАМ КАРИМОВ — ЛИДЕР, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ЭПОХУ

Государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея широко освещался и комментировался в мировой прессе. Популярный турецкий еженедельник "Туркиш уикли" на основе цикла материалов газеты "Корей геральд" и других публикаций южнокорейской прессы подготвил и опубликовал под заголовком "Ислам Каримов — лидер, определяющий эпоху" развернутую статью, посвященную руководителю нашей страны. Предлагаем вниманию узбекских читателей перевод этой статьи.

Когда политическая и идеологическая диктатура тоталитарного режима была сломана, на сцену вышла новая демократическая и светская цивилизация в борьбе против старой, утратившей свое влияние идеологии. Во время этой эпохи национального возрождения, бесспорно, существовала необходимость в титанах, и, естественно, время породило таких титанов, сильных разумом, характером, эрудицией.

В силу объективной исторической необходимости подобные титаны разума определяют эпоху, становятся знаменитыми личностями. Для суверенного Узбекистана подобной личностью стал Ислам Каримов, который в качестве основателя независимого светского государства определил стратегию развития общества, нацеленную на великое демократическое будущее.

Без страха, с чрезвычайной отвагой он взял на себя ответственность основателя, тяжелое бремя переходного периода национального возрождения. В драматических условиях после развала тоталитарного режима он понял и сумел хорошо представить себе свою важную миссию в качестве главы государства, храбро проводя политику коренного переустройства и демократизации государственной системы. Еще в 1990 году Узбекистан стал первой среди бывших союзных республик, которая ввела в стране президентскую форму правления, таким образом предотвратив деградацию государственной воли и стойкости в условиях всеобщих катаклизмов и нестабильности.

Президент столкнулся со сложными проблемами, которые решались храбро и героически, — даже перед лицом прямой и опасной угрозы гражданской войны повел решительную борьбу с анархией, водворившей в стране в конце 80-х годов.

Прежде всего это касалось кровавых конфликтов на межэтнической почве, которые произошли между турками-месхетинцами и узбеками, а также узбеками и кыргызами. Только благодаря его настойчивости и решительности кровопролитие в регионе было предотвращено. Эта заслуга Президента Узбекистана была позже оценена не только главами соседних государств, но и самой историей переходного периода.

В отличие от своих многих коллег лидер Узбекистана привнес своих соотечественников к независимости без жертв и кровопролития, обеспечив не революционный, а эволюционный путь национального развития, опирающийся на принцип "не разрушать старый дом, не построить нового".

Взяв ситуацию и рычаги управления в свои руки, он не откладывает проблемы в сторону, в первую очередь те наиболее сложные, которые мешают развитию страны. И действует он не только ради существования Узбекистана в качестве независимого государства, но и соседних с ним стран.

Лидер Узбекистана считает, что обходить проблемы опаснее, надо принимать их вызов. Потому что в ином случае люди перестают верить обещаниям, а слабая власть теряет свое лицо. Движущая сила государственной машины — исполнительная власть — начинает греться, как только кто-то пытается завести ее. В таких условиях люди не могут дальше полагаться ни на силу закона, ни на справедливость власти, а полагаются только на себя. Тогда зачем им нужна такая власть?

Наглядным примером такого хронического зла является преступность. С первых дней независимости руководитель Узбекистана принял вызов. Был сделан реальный шаг к установлению верховенства закона. Преступному миру был нанесен сокрушительный удар.

Другие сложные проблемы переходного периода были также решены своевременно. Сама жизнь подсадила, что, только открыто приняв вызов, можно одержать победу. Это — твердая жизненная позиция, политическая и человеческая воля Президента. За короткий исторический срок народ имел возможность осознать, что лидер считает основным и важным, что он сделал в политике и национальной экономике, какие политические планы он преследовал.

На эти вопросы ответ был дан незамедлительно, прямо, кратко и ясно путем концептуальной разработки стратегии "узбекской модели" развития, пяти принципов, которые учитывали исторические, духовные традиции и особенности менталитета народа.

Известно, что любая программа начинается с определения основных целей. Государственные программы начинаются с цели, которая способна идейно объединить всех граждан страны. Для того чтобы сделать программу цельной и действенной, необходимо концептуально "скрепить" все компоненты государственной политики (экономической, политической, духовной, внешней и т. д.), разработать объединенную государственную платформу.

Для гражданина молодого независимого Узбекистана духовные устои, которые ему впервые прививают в семье и которые составляют ядро патриотизма, являются важными. Без них Узбекистан может забыть о национальном достоинстве и даже о национальном суверенитете.

Это явилось отправной точкой. Задача лидера состоит в том, чтобы привлечь общество к важным стратегическим целям, помочь людям поверить в свои силы. Только таким образом формируется коллективный дух, только так одерживаются победы.

Глава государства ясно осознал это, открыто признал корни проблем национального возрождения, четко определил приоритеты и затем привлек Узбекистан к новой цивилизации.

Таким образом, на переходном пути от одного качества к другому Узбекистан избрал себе лидера, что было необходимо в тот период.

Его черты, определившие эпоху, прежде всего связаны с реалистичностью, харизмой, рационализмом. Его считают "титаном мысли", ибо он сумел разработать программу стратегического развития страны, обеспечивающую ее великое будущее. Его рассматривают как прагматичного реформатора, потому что его идея "узбекской модели" развития полностью соответствует интересам свободных людей и независимого общества. Его нацеленная на реформу харизма основана не только на идеях, но и прежде всего на их реализации на практике.

(Окончание на 2-й стр.)

2 апреля — Международный день детской книги

Известно, что любовь к книге пробуждается с детства. Каково в настоящее время в стране состояние дел и внимание к сфере детской литературы? Об этом рассказал первый заместитель генерального директора Узбекского агентства по печати и информации Уткир ДЖУРАЕВ.

ХУДОЖЕСТВЕННОСТЬ, ПРОСВЕЩЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ

— Благодаря тому, что в стране под руководством Президента Ислама Каримова одним из приоритетных направлений государственной политики определено образование и воспитание молодого поколения всесторонне развитыми личностями, возрождение национальных, культурных, исторических ценностей, создание всех условий для их сохранения и широкой пропаганды — все это оказало позитивное воздействие на творчество детских писателей, и в их произведениях особое значение придается изображению национального героя.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров от 3 августа 2002 года "О мерах по совершенствованию системы книжной торговли в республике" особое внимание уделяется широкой пропаганде среди молодого поколения лучших образцов национальной и всемирной литературы, постоянному изучению спроса и потребностей на художественно-обществен-

ную, политическую и научно-просветительскую литературу.

Особенность детской литературы заключается в том, что при этом учитываются время и социальная среда, возраст читателя. Например, для детей дошкольного возраста это основывается на показательности, отражении борьбы между добром и злом в доступной форме. Наряду с художественностью просветительского и воспитательного характера также являются одним из основных принципов, присущих детской литературе. Поэтому уделяется особое внимание тематике, качеству, увеличению тиража создаваемых для детей книг.

В прошлом году издательствами страны изданы восемьдесят восемь наименований литературы для детей различной тематики и направлений.

В издательско-полиграфическом творческом доме имени Гафура Гуляма выпущены дастан Алишера Навои "Лисон ут-тайр" ("Язык птиц"), сборник стихов Ге-

роя Узбекистана Абдуллы Арипова "Мен нечун севаман Узбекистонни" ("За что я люблю Узбекистан"), произведение Абдуллы Каххара "Анор" ("Гранат"), в издательско-полиграфическом творческом доме имени Чулпана такие произведения, как "Бола Алишер" ("Детство Алишера") Айбека, "Узбекские народные сказки", "Уйгок калб" ("Беспокойное сердце") Саида Ахмада. Вместе с тем вышли в свет книги, посвященные спорту и оздоровлению, расширению кругозора детей, укреплению их знаний, имеющие социальное значение.

В планах издательства и фонда рукописей немало литературы на актуальную тематику. С авторами ведется работа на основе перспективных планов. В текущем году намечено издать детскую литературу ста шести наименований различной тематики тиражом 657 тысяч экземпляров.

У.А.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Рабочая группа, созданная Комитетом по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии для разработки проекта закона "О плодородии почвы", вчера провела заседание с участием ученых и специалистов из НИИ почвоведения и агрохимии, Института микробиологии Академии наук Узбекистана, НИИ хлопководства, кафедры почвоведения Национального университета, Ташкентского государственного аграрного университета. Государственного комитета по охране природы. Рассмотрены предложения, поступившие в ходе подготовки законопроекта. Выступающие подчеркнули актуальность этого закона в нынешних условиях развития сельского хозяйства, высказали свои мнения по формулировке отдельных статей проекта закона.

В тот же день состоялась научно-практическая конференция на тему "Реализация права законодательной инициативы: опыт и проблемы", организованная Комитетом по законодательству и судебноп-правовым вопросам.

Участники конференции отметили важность законодательной инициативы в совершенствовании законодательного процесса. Правовые основы эффективного использования этого института закреплены в Конституции, конституционных законах и других нормативных актах. Законодательная палата недавно был принят Закон "О порядке подготовки проектов законов и их внесения в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан". Однако право законодательной инициативы еще недостаточно используется. Участники конференции высказали конкретные предложения по практической его реализации и улучшению этой деятельности в будущем.

Машкура ЗАХИДОВА.

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Институтом изучения гражданского общества организован научно-практический семинар "Информация и вопросы идеологии в свободном обществе". В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, сенаторы, представители политических партий, соответствующих министерств и ведомств, общественных и молодежных организаций, работники средств массовой информации.

На семинаре, который вел председатель комитета Х. Дустмухамедов, были заслушаны доклады о влиянии информационного потока на личную позицию граждан, лидерстве и борьбе в информационном пространстве, информационной угрозе и ее последствиях в условиях либерализации общества, роли информационного потока в формировании сознания и духовности молодежи, проблеме журналистской активности в условиях информационной угрозы.

Были высказаны мнения и предложения о национальных ценностях и самосознании, формировании идеологического иммунитета в условиях гласности в обществе и конкуренции на информационном рынке, об обострении информационных нападков на мировое сообщество.

У.А.

Форум предпринимателей Благотворительность важна всякая

В рамках выполнения программы "Года благотворительности и медицинских работников" прошел республиканский форум предпринимателей, организованный Торгово-промышленной палатой республики совместно с заинтересованными ведомствами. На форуме был обобщен положительный опыт предпринимателей и фермеров, занимающихся благотворительной деятельностью, поддержана актуальность широкой поддержки малоимущих и социально уязвимых слоев населения.

— В Год благотворительности и медицинских работников многие предприятия Ферганской области активизиро-

вали свою благотворительную деятельность, — говорит заместитель начальника Ферганского управления ТПП Ширзод Каримаев. — Например, Ферганский нефтеперерабатывающий завод, "Кувасай цемент" в текущем году уже оказали помощь домам милосердия и малообеспеченным семьям на 10 миллионов сумов. Малое предприятие "Сайгал" по производству инвалидных колясок подарило свою продукцию детскому специализированному дому милосердия для детей с ограниченными возможностями, фирма "Антикор" поддержала ферганский дом "Мехрибонлик", перечислив ему один миллион сумов.

Очень инициативны в плане оказания помощи кокандские предприниматели. — Благотворительность означает не только раздачу денежных средств или вещей. Это понятие гораздо шире и включает в себя такую помощь, благодаря которой получатель имел бы не кратковременный эффект, а смог улучшить свое положение в долгосрочной перспективе, — считает председатель Ассоциации деловых женщин Узбекистана Дильдора Алимбекова. — Очень важна и адресность получателей, возможность проводить мониторинг. Наша ассоциация всегда придерживалась принципа "дать удочку, а не рыбу". Со-

вместно с Ремесленной палатой Германии с 1996 года мы обучили 15 тысяч безработных женщин вышивке бисером, плетению корзин, ковроткачеству и другим специальностям, которые позволили им зарабатывать на жизнь и при этом находить дома и вести хозяйство, воспитывать детей. Причем обучение было бесплатным.

По итогам мероприятия было принято обращение его участников к представителям делового сообщества республики с призывом активизировать оказание помощи нуждающимся.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.

Сегодня в номере

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

уязвим. Медицине донорской крови требуется все больше, запаса же в лечебных учреждениях едва хватает для экстренных больных. Однако положение можно изменить, если мы окажемся щедрее на милосердие.

КРОВНАЯ ПРОБЛЕМА здравоохранения

На сегодняшний день лучшего заменителя "живой" крови в мире не придумано. Именно из нее готовятся различные компоненты и препараты, которые в первую очередь и необходимы находящимся в смертельной опасности людям. Без них не выжить больным гемофилией, молодым роженицам с открывшимся кровотечением, пострадавшим от ожогов, язвенникам, задыхающимся от гипоксии. В то же время внедряемые новые методы исцеления, достаточно высокоэффективные, требуют переливания крови, в частности при использовании аппарата искусственного кровообращения. Лечебным учреждениям ее нужно все больше, а доноров становится все меньше. Какой механизм следует задействовать, чтобы шириться ряды тех, кто, сдавая свою кровь, готов вытащить из беды других, проявив милосердие к незнакомым людям?

2-я стр.

СУББОТНИЙ КАЛЕНДРОСКОП

1 апреля

ВСЬ МИР ВЕСЕЛЫМ ЗРИТСЯ

4-я стр.

КОЛЮЧИЕ АРТИСТЫ на ташкентском манеже

4-я стр.



Дежурная ЧАСТЬ

Машина на огромной скорости, отреагировав на призывы дежурных блокпосты выстрелом из огнестрельного оружия, промчалась мимо.

4-я стр.

ИСЛАМ КАРИМОВ — ЛИДЕР, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ЭПОХУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Он неустанно, постоянно находится в поиске наилучшего для своего народа, для Узбекистана. По инициативе господина Каримова Олий Махлиси принял закон о формировании двухпалатного парламента.

Сил, укрепление внутренних сил безопасности, способных защищать территориальную целостность и безопасность республики, было инициативой господина Ислама Каримова. У него собственные подходы по отношению к молодежи, на которую он возлагает большие надежды. Он видит в молодых продолжателей его работы и с первых дней своего правления уделяет первоочередное значение повышению образования молодежи.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Дан старт всеармейским играм

В ходе подготовки ко вторым Всеармейским играм в частях и соединениях Министерства обороны были проведены открытые отборочные соревнования, в ходе которых сформирован окончательный состав сборных команд, выявлено немало новых спортивных талантов.

С помощью этого фонда тысячи молодых парней и девушек обучаются в самых лучших вузах за рубежом. Сотни новых лицеев и колледжей построены по всей стране. Целенаправленная политика, основанная на его идеях, состоит в том, что легче модифицировать деятельность фабрики, нежели пытаться изменить психологию работающих на этой фабрике людей.

дителя подобного уровня, помогают ему в достижении поставленных им целей — достижение лучшей жизни для своего народа, для своей Родины — независимого Узбекистана. В истории человечества существовало множество соблазнительных идей, и только в редких случаях была возможность осуществить их в реальности. Такое призвание давало лидером с исключительными способностями. Лишь лидеры, определяющие великую эпоху, способны определить перспективные идеи, ведущие к цивилизации, к будущему.



Диалог с читателем

Ни для кого не секрет, что деньги должны "работать", а значит, хранить их в чулках, шкафах и сундуках не имеет смысла.

Хочу приобрести машину, но не имею возможности оплатить ее стоимость сразу. Где я могу получить кредит и на каких условиях он будет выдан? — спрашивает Л. Васильев.

Практически любой банк может предложить вам кредит. Но в Universal Bank существует специальное предложение на покупку автомобиля. Если вы можете оплатить половину его стоимости, банк предоставляет вам в течение пяти дней остальные 50 процентов.

Хотим нашим молодежи купить квартиру. Слышали, что для этого можно под проценты занять в банке деньги? Г. Алимжанова.

На сегодняшний день подобными вопросами в Узбекистане занимается два банка. К примеру, "Ипотека-банк" предоставляет кредиты на приобретение жилья на коммерческой основе лицам от 18 до 55 лет.

Заем выдается при внесении заемщиком первоначального взноса в размере не менее 20 процентов от стоимости приобретаемого дома или квартиры. Для этого вы должны обеспечить залог приобретаемого в кредит жилья, застраховать свою жизнь, потерю трудоспособности и само жилье на весь период оплаты кредита.

Я студент, и для полноценной учебы мне никак не обойтись без компьютера. Кто может предложить банки для решения этого вопроса? — интересуется Ф. Икрамов.

В Universal Bank существует потребительский кредит со ставкой до 30 процентов. Договор оформляется в течение трех дней, и заем выдается при том условии, что ежемесячная сумма его погашения не будет превышать 50 процентов бюджета всей семьи.

Авторы семи писем: К. Корнеев, И. Т. Ш. Шодивеев и другие задают вопросы, касающиеся денежных вкладов в банки и процентов, начисляющихся за них. Ответить на них можно, заранее обозначив некоторые аспекты. Все зависит от того, в какой валюте вы захотите сделать вклад.

Стоит сказать о вкладах в национальной валюте, по которым Kapitalbank при 24 процентах годовых и минимальной сумме в 500 тысяч принимает деньги на один год, а выплата процентов производится ежемесячно.

С заботой о людях

Перемены, которые радуют

В своем выступлении на пятом пленарном заседании Сената Олий Махлиса глава нашего государства настоятельно рекомендовал укреплять чувство уверенности у жителей страны, настойчиво проводить на местах работу по решению насущных проблем населения.

Главной бедой наших городов на протяжении вот уже многих лет являются высокий уровень грунтовых вод, недостаточное обеспечение питьевой водой жителей многоквартирных домов, износ канализационной сети, оросительных и дренажных коллекторов.

Разработана проектно-сметная документация по устройству докера под железнодорожным полотном и автодорогой. Строительством этого важного объекта будет осуществлено во втором полугодии.

В городе уже давно назрела необходимость улучшить снабжение населения питьевой водой. Для этого за счет средств, выделенных Азиатским банком развития, будут заменены водопроводные сети различного диаметра протяженностью 24 километра.

уровень грунтовых и сточных вод. Не скапливается вода в оросительных сетях, не заблачиваются городские улицы, подъездные пути. Но впереди еще много дел, связанных с осуществлением водохозяйственных мероприятий.

брана "Северный", реконструированы насосные станции. Все это позволит бесперебойно подавать питьевую воду не только владельцам жилых домов, но и жителям верхних этажей жилых домов.



Олимпийский взгляд

КРОВНАЯ ПРОБЛЕМА

здоровоохранения



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

даже не подозревают, что могли бы внести свой вклад в столь благородное дело. Когда беда лично не затрагивает, чужие проблемы остаются где-то вдалеке.

В законе регламентируются полномочия органов власти на местах, на которые возлагаются обязанности стать организаторами донорства.

Создаваемый ныне Фонд "Кровь на службе людям", организация коего предусмотрено принять в стране Закон "О донорстве крови и ее компонентах", в большой мере должен содействовать решению насущной задачи.

штрихи раскрывают их общий драматический тон. Зачастую счет, предьявляемый жизнью (или смертью), измеряется не столько часами, сколько граммами. В своей обыденности он на сегодняшний день самый жесткий.

Статистические сведения свидетельствуют о том, что объемы заготовки крови упали на 54 процента по сравнению с показателями 80-х годов прошлого века и составляют 78 тонн. Нужно же хотя бы 300 тонн.

Существовало много противопоказаний, согласно которым людям нельзя сдавать кровь. Не могут быть донорами перенесшие малярию, туберкулез, гепатит, сердечно-сосудистые заболевания, ВИЧ-инфицированные и т. д.

отечественная медицина получала кровь, студенты — три дополнительных дня к сессии, шоколад и бесплатные обеды, рабочим давали отгулы. Но вот ситуация поменялась. Понять можно: состоялась смена собственности, и частным компаниям, может, и не чужды трудовые порывы, но оглачивать отгулы своим работникам они не спешат.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Объемы заготовки крови упали на 54 процента по сравнению с показателями 80-х годов прошлого века и составляют 78 тонн. Нужно же хотя бы 300 тонн.

Дни киноискусства В САМАРКАНДЕ

В Самарканде начались Дни узбекского национального киноискусства. Более двадцати кинолент, созданных отечественными кинематографистами по национальным сюжетам, будут демонстрироваться на большом экране.

Среди предложенных кинокартин есть и признанные шедевры современного киноискусства, как фильм "Эркак", получивший Гран-при на фестивале во Франции. Помимо просмотра для зрителей организуются и встречи с их кумирами, специально приехавшими в эти дни в Самарканд на время проведения фестиваля. Это настоящие звезды отечественного кино: Зикир Мухамеджанов, Едгор Саъдиев, Саида Раметова, Дилором Эгамбердиева, известные режиссеры: Шухрат Аббосов, Мелис Абзалов и другие. Зрители фестиваля смогут узнать, как говорится, из первоисточников всю интересующую их информацию, поговорить о проблемах и перспективах развития узбекского кинематографа.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

Самарканд

РЕСТОРАН «ФЕСТИВАЛЬ»

расположенный в центре города, принимает заявки на проведение

- * свадьбы;
- * банкетов;
- * комплексных обедов;
- * плова.

г. Ташкент, ул. Улбегистанская, 98 а. Тел.: 144-26-22, 395-81-23. Ориентир: Дом кино.



АЭРОФЛОТ
С заботой о тех, кто летает с апреля 2006 года

Ташкент - Москва - Ташкент
5 рейсов еженедельно
Норма провоза багажа - 30 кг.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК В ТАШКЕНТЕ 120 05 55.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет тендер на поставку оборудования и программного обеспечения для подключения областных филиалов к корпоративной сети передачи данных Национального банка ВЭД РУ.

За дополнительной информацией касательно условий проведения тендера и формой заявки обращаться к главному специалисту Главного управления информационных технологий Блохиной Ольге Леонидовне. Заявки на участие в тендере принимаются в течение 5 рабочих дней со дня опубликования объявления.

Контактные телефоны: 134-42-86, 134-42-96. Факс 135-20-90. E-mail: OBlkhina@central.nbu.com

VACANCY ANNOUNCEMENT

"Support to Reform Process in Uzbekistan" Project

Seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the following position:

#	Post Title	Vacancy Announcement #
1	Chief Editor	# 52/2006

Copies of detailed description for the above-mentioned position are available at the reception of UNDP Office and on web sites: www.undp.uz, www.uzjobs.com, www.cer.uz, www.darvoza.uz, www.cagateway.org.

Applicants should fill in the UN Personal History Form, which is available at the reception of the UNDP Office or at <http://www.undp.uz>. Applications in sealed envelopes should be received by the reception of UNDP Office in Uzbekistan, 4 Taras Shevchenko str., 700029, Tashkent, latest by April 16, 2006.

Citizens of Uzbekistan are only eligible to apply, applications from qualified women are encouraged. Applicants are requested to quote the number of vacancy announcement (see above) on the envelope. Only successful candidate will be contacted.

MS CONSULT

Единственная консалтинговая компания в Узбекистане, имеющая международный сертификат ISO 9001:2000

Консультирует по разработке и внедрению системы менеджмента качества (СМК) по международному стандарту ISO 9001:2000

Приглашает на курсы-тренинги

- * "Менеджер системы управления качеством по ISO 9001:2000"
- * "Разработка системы менеджмента качества по ISO 9001:2000"
- * "Внутренний аудитор СМК по ISO 9001:2000"
- * "Система управления качеством для автомобильной промышленности по ISO/TS 16949:2002"
- * "Система экологического менеджмента по ISO 14001:2004"
- * "Система охраны профессионального здоровья и безопасности по OHSAS 18001"

Тел./факс: (998 71) 136-55-34, 120-55-35, 133-32-60, (998 97) 111-07-49, e-mail: info@ms-consult.uz, ms-consult@mail.ru, web-site: www.ms-consult.uz

ОАО «O'ZRANGMETLOYINA»

извещает о проведении годового общего собрания акционеров 28 апреля 2006 года в 14.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Пушкина, 59 (станция метро «Хамид Алимджан»).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги деятельности ОАО за 2005 год и утверждение бизнес-плана на 2006 год.
2. Утверждение директора.
3. О выплате дивидендов и разное.

Основные показатели работы за 2005 год

Уставный капитал - 448 478 тыс. сум.
Реализация продукции - 285 333 тыс. сум.
Долгосрочные активы - 458 403 тыс. сум.
Чистая прибыль - 48 357 тыс. сум.

Все банковские услуги в национальной и иностранной валюте — для вашего успеха!

«Пахта-банк» — ключ к вашему благосостоянию!

Частное предприятие "SELF EMPLOYED" сообщает об изменении юридического статуса с ЧП на ООО. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Х. Саматовой, 27.

Вниманию руководителей организаций, компаний, фирм!

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА с 3 апреля по 3 мая 2006 года на поставку компьютерного оборудования и копировальной техники:

- компьютеров;
- периферийного оборудования;
- оборудования для мини-типографий;
- сканеров;
- мультимедийных проекторов;
- источников бесперебойного питания, сетевых фильтров.

Тендер состоится по адресу: 700000, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Академика Абдуллаева, 100.

Применение тендерных предложений — с 24 апреля до 13.00 3 мая 2006 года.

Для получения тендерной документации необходимо перечислить 25 000 сумов на расчетный счет 29210000903962283002 в АИКБ «Ипак йули» г. Ташкента, МФО 00444, ИНН 202692074. За справками и тендерной документацией обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: 810998 (371) 169-88-02 или 169-88-65. Факс 169-85-77.

Вниманию организаций и предприятий!

Дирекция по капитальному строительству ГАЖК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

объявляет конкурсный торг (тендер) на поставку строительной техники для объекта: «Строительство новой железнодорожной линии Ташгузар — Бойсун — Кумкурган».

Лот №1 — фронтальный автопогрузчик с емкостью ковша 4,5-5,0 м³.

Лот №2 — экскаватор с гидромолотом с мощностью двигателя не менее 240 кВт.

Заказчик — ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Условия поставки — DDU, г.Ташкент. График поставки — в течение 90 дней со дня подписания договора (контракта). Условия финансирования: резиденты — в национальной валюте, нерезиденты — в долларах США или евро. Финансирование будет вестись за счет собственных средств заказчика.

В конкурсных торгах могут принимать участие как отечественные организации и ведомства, так и иностранные, являющиеся производителями или их официальными дилерами (дистрибьюторами), имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной (тендерной) основе продукции, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Дирекцию по капитальному строительству по адресу:

г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, ком. 413. Телефоны: 138-87-59, 138-88-81.

Оферты принимаются организатором торгов. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — тридцать дней со дня публикации объявления в средствах массовой информации. Конкурсные предложения будут вскрыты по адресу: ул. Т. Шевченко, 7, здание ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Стоимость конкурсной документации — 60 000 сум. с НДС.

УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО АВТОМОБИЛЬНОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА

Информацию по всем интересующим вас вопросам о действующем законодательстве, нормативных документах, получении и переоформлении лицензий на право осуществления перевозки пассажиров и грузов автомобильным транспортом, а также по другим вопросам, касающимся автотранспортной деятельности, вы можете получить через Веб-сайт **УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА АВТОМОБИЛЬНОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**

www.uzaart.uz, а также через центральный аппарат агентства и его областные территориальные отделения:

- Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта: г. Ташкент, ул. У. Юсупова, 3. Тел.: 144-30-63, 41-14-17.
- Ташкентское областное отделение: г. Ташкент, ул. Алмалыкское кольцо, 1. Тел. 98-39-86.
- Сырдарьинское областное отделение: г. Гулистан, ул. А. Навои, 64. Тел.: 25-15-84, 25-24-26.
- Джизакское областное отделение: г. Джизак, ул. Ташкентская, 1 а. Тел.: 4-12-31, 6-16-30.
- Андижанское областное отделение: г. Андижан, ул. А. Юлдашева, 30. Тел.: 24-32-33, 24-17-23.
- Ферганское областное отделение: г. Фергана, ул. Ал-Фаргоний, 52. Тел.: 24-53-81, 24-35-37.
- Наманганское областное отделение: г. Наманган, ул. И. Номонгоний, 20. Тел.: 6-27-58, 6-27-89.
- Самаркандское областное отделение: г. Самарканд, ул. А. Темура, 69. Тел.: 33-71-12, 33-31-38.
- Навоийское областное отделение: г. Навои, ул. А. Навои, 5. Тел. 4-68-91.
- Бухарское областное отделение: г. Бухара, ул. Шнойдера, 1. Тел.: 5-08-59, 3-08-59.
- Кашкадарьинское областное отделение: г. Карши, ул. Гузар, 12. Тел. 7-00-72.
- Сурхандарьинское областное отделение: г. Термез, ул. М. Кашгарий, 42 а. Тел.: 3-73-14, 3-57-85.
- Хорезмское областное отделение: г. Ургенч, ул. Хонка, 62. Тел.: 5-58-56, 5-47-52.
- Каракалпакское Республиканское отделение: г. Нукус, ул. А. Досназарова, 62. Тел.: 2-47-08, 2-47-09.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата — 1 апреля 2006 года.
№ контракта — #ICB-32-B.
Номер займа/кредита Всемирного банка — No.4655-UZ/ No.3620-UZ.
Наименование займа/кредита Всемирного банка — проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд».

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем/кредит от Международного банка реконструкции и развития в счет расходов по реализации проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту на выполнение реконструкции водопроводных сетей в г. Бухаре, согласно следующим лотам:

Лот №1 — Реконструкция водопроводных сетей: ул. Гиждуванская, Вабкентская, Кизил-Кумская, Афросиаб (проезд №2, Ф. Юсупова, Транспортная, Афросиаб проезд №1), Рудаки и поселок Мохи-Хоса в г. Бухаре Ø 200, 150 и 100 мм общей протяженностью 9,07 км.

Лот №2 — Реконструкция водопроводных сетей: ул. Мирдустим (Свердлова), Мурадова, Талижа (дома 56 — 78), Касагарон (Спартак), Турсуной, Академическая, Регистанская, Куйихонаки (Республиканская), Ругангарон (Держинского) и ул. Дружбы в г. Бухаре Ø 200, 150 и 100 мм общей протяженностью 4,65 км.

Лот №3 — Реконструкция водопроводных сетей: ул. Хамза, Чулпон (Луначарская), Икромий (Б. Хмельницкого) — продолжение 1 Мая, К. Муртазаева, 1 Мая и продолжение Калинина, Намозгох, Ибн Сино — проезды 1, 2, 3, О. Кошоева, С. Рахимова, Хавзи Кози, Калон (Лермонтова), Буйробофон (Пионерская), Гвардейская и Гульшан (Садовая) в г. Бухаре Ø 200, 150 и 100 мм общей протяженностью 6,03 км.

Лот №4 — Реконструкция водопроводных сетей: ул. Камангар (Индивидуальная), Маршала Жукова, Янгиюльская, Васфий (Юбилейная пр. №1), Тожи Караева (Янгирская), М. Кашгарий (Автозаводская), Хилол Бухорий (Автозаводская пр. №3) В. Муминова, Лолазор (Юбилейная пр. №4), Автозаводская и Файзообод в г. Бухаре Ø 150 и 100 мм общей протяженностью 7,1 км.

Лот №5 — Реконструкция водопроводных сетей: ул. Шарк-1 — вводк жилмассиву, Шарк-1 — внутривартальные сети жилых домов, Хабиба Абдуллаева (поселок Геофизиков), Эркина Суворова, Навои и Охунбобоева (поселок Геофизиков), Навруз (Хортова) (поселок Геофизиков), Бахорзий (Молодогвардейская), и Мироншоҳ (Юнтова) в г. Бухаре Ø 300, 150 и 100 мм общей протяженностью 5,07 км.

№. контракта ICB-32-B

2. «Узбек Ватер Менеджмент ГМБХ & Ко КГ», осуществляющая свою деятельность по реализации проекта, и от лица Бухарского ОПУ «Сувокова» приглашает правомочных участников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеупомянутым работам, сгруппированные в лоты. Претендентам предоставляется возможность выступить со своим предложением по одному лоту или более, или по всем лотам в рамках этого объявления. Каждый лот будет оценен отдельно, и по нему также будет присужден отдельный контракт.

Тендер будет проводиться по международным конкурсным процедурам, как указано в руководстве "Закупки по займам МБФР и кредитам МАР" (текущее издание), и он открыт для всех правомочных участников, как указано в руководстве.

3. Заинтересованные участники могут получить дальнейшую информацию и просмотреть тендерную документацию в группе координации проекта по адресу, указанному ниже, с 9.00 до 18.00. Полный комплект тендерной документации на английском и русском языках заинтересованные участники могут приобрести после подачи письменной заявки на нижеуказанный адрес и за не подлежащую возмещению оплату в размере 120 000,0 сумов или 100 долл. США за каждый комплект документов. Оплату произвести в виде прямого банковского перевода. Документ будет направлен экспресс-почтой для отправки за рубеж и курьером для местной отправки.

Проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд», Нивзбек йули, 1, Узбекистан, 700035, г. Ташкент. Тел. (99871) 135-82-90. e-mail: waterproject@unitech.uz

Получатель — ГКП «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд», ИНН 204548281, р/с 20210000904262646001 в АБИ АМРО Банк НБ Узбекистан А. О., код банка 00831.

4. Конкурсные предложения действительны в течение 60 дней после вскрытия конкурсных предложений и должны сопровождаться залогом на сумму:

Лот №1 — 35 000 000,00 сумов или 30 000 долл. США.
Лот №2 — 20 000 000,00 сумов или 17 000 долл. США.
Лот №3 — 20 000 000,00 сумов или 17 000 долл. США.
Лот №4 — 25 000 000,00 сумов или 20 000 долл. США.
Лот №5 — 20 000 000,00 сумов или 17 000 долл. США

и предоставляться по следующему адресу:

г. Ташкент, ул. Нивзбек йули, 1, 2-й этаж, ком. 201, Группа координации проекта. Тел.: (99871) 135-82-90, 135-44-97.

К сроку — не позднее 12 мая 2006 года 15.00 (ташкентское время), когда конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

5. Национальные подрядчики, отвечающие квалификационным требованиям, при оценке конкурсных предложений имеют право на получение скидки в размере 7,5 процента.

Руководство ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и Центральный совет отраслевого профсоюза извещают о кончине видного ученого, заслуженного деятеля науки, доктора филологических наук, профессора **КАДИРОВОЙ Махбубы Шамсиевны** и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив СП "InterORGRES-Injiring" выражает глубокие соболезнования директору ОАО "ОРПЭС" Рустаму Умирову по поводу кончины его матери **РАСУЛОВОЙ Рахимы Джураевны**.

СУББОТНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

ВСЕШ МИР ВЕСЕЛЫМ ЗРИТСЯ

1 апреля — самый смешной день в году

«Смех — это сила, которой вынуждены покоряться даже великие мира сего», — утверждал гениальный Эмиль Золя. Ведь среди множества чувств, которые способен ощущать человек, именно это — одно из самых сильнейших. И обладая столь бесценным природным даром, данным каждому свыше, мы легче переносим многие невзгоды и трудности.

Ведь не секрет, что только к оптимистам госпожа Фортуна предпочитает проворачивать лицом. Не случайно мыслители прошлого считали, что юмор — это спасательный круг на волнах жизни.

«Смехом исправляют нравы», — подчеркивал Оноре де Бальзак. И это совершенно справедливо. Ведь шутка призвана карать любые пороки человека и общества, оберегать от постыдных поступков. Она — одно из самых сильных орудий против

всего, что отжило, мешая новой жизни. Нередко шутка служит проводником такой истины, которая не достигла бы цели без ее помощи.

«Самый веселый смех — это смеяться над теми, кто смеется над тобой», — считал В. Ключевский. Нет ничего уютнее и веселее, чем смеяться над тем, кто смеется над тобой. По праву этим чувством обладал и самый любимый наш книжный персонаж — Насреддин Афанди, отличающийся неиссякаемым жизнелюбием и способностью радоваться окружающему.

И следуя его жизненным

принципам, давайте улыбнемся друг другу. Ведь, как считал Гете, «веселому весь мир веселым зрится». И пусть на лицах людей как можно чаще светит солнце, в душе цветет весна, а веселое расположение духа не покидает никого не только в этот знаменательный день всех шутников, но и всегда. Не случайно Али-



шер Навои считал, что хороший смех оздоравливает душу.

Лилия СТРУНИКОВА.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Улыбнись

ИШАКОГОНКИ

«Вай, нима у?» — с удивленческими нотками в голосе воскликнул прохожий, заставив остальных повернуть голову по направлению к странному звуку, издаваемому чревом какого-то животного.

«Ва-ха-ха-ха-ха», — дружно вторили остальные, увидевшие перед глазами забавную картину.

«Иа-иа», — то переговаривались между собой ишаки, хлестко понукаемые двумя наездниками на тележках, устроивших с утра пораньше в самом центре города с тыльной стороны Бродяка настоящие соревнования верхом да наперегонки. «Ишакогонки», — саркастично заметил кто-то.

Да уж, и вправду, здесь бы сам Афанди треснул от смеха. Вот выехали с утра на работу «собирающие бутылки», проехались по дворам жилых многоэтажек, разбудили всех их жителей, выполнили план по стеклотаре, да поехали



дальше звенеть бутылками да гонки на своих четвероногих друзьях устраивать! Да еще гоночную трассу выбрали непростую — по центральным улицам города! Ну и ну!

Татьяна ШАРИПОВА.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

КАША И БЮДЖЕТ

(юмореска)

Мне четыре года, и не везет в жизни. Как маме. Маме не повезло, когда замуж вышла за папу. Если бы я не родился — не стала бы его женой. Я образовал нашу семью и должен чувствовать ответственность на плечах. Так папа говорит. В садик веду, на плечи оглядываюсь — никакую ответственность там не вижу... Папа сказал, что я рано создал семью — в четыре года этим не занимаюсь. Я занялся, и все недовольны!

Бабушка красит губы и ресницы, из-за меня стала бабушкой и не может мне этого не простить. Я подорвал семейный бюджет. Теперь в нем дырки сплошные. Из этих дырок мама туфли выкроила. Из дырок — новые туфли. Только мама такое умеет! Я спросил, что такое «бюджет»? Папа ответил, что это яма, где исчезает

его зарплата. Мама добавила, что такую яму нужно в микроскоп разглядывать... Дедушка сказал, что его пенсия — это тоже бюджет. Государство платит дедушке большую пенсию за то, что он всю жизнь потратил на воспитание бабушки. Я согласился, — бабушка получилась хорошая... Бабушка сказала, что в понедельник подаст на развод и мы погибнем без ее консервации. Дедушка сказал, что ждет этого счастливого дня уже 20 лет. Я понял, что бюджет — это бабушкино варенье и остальные деньги.

Пообещав меньше кушать сладкого, буду налегать на кашу — от нее бюджет не дырявится. Бабушка решила отложить развод до следующего понедельника. Каша скрепила семью, сказал дедушка. Я понял, что такое чувство ответственности на плечах и съел всю тарелку!

Борис ПОНОМАРЕВ.

КОЛЮЧИЕ АРТИСТЫ на ташкентском манеже

Под куполом нашего цирка — российские звезды. Именитые циркачи, многие из которых известны на весь мир, решили повеселить ташкентскую публику и для этого привезли с собой более 20 номеров. Здесь и клоуны, и гимнасты, и факиры, а также дрессированные собачки, медведи и даже... ежи. Заслуженный артист России Николай Яшуков с ежикой Машей и ежиком Елкимым-Иголкимым «откалывали» такие номера, что приводили публику в восторг.

Вообразите запряженного в маленькую карету ежа, который, пытаясь, напрягается, чтобы сдвинуть с места повозку. Или, отодвигая барьер на своем пути, подбирается к воздушному шару и лопает его, а потом пускается наутек? Не зря этот аттракцион назван сенсационным. Ведь он, как сказал директор программы Валентин Булавский, единственный во всем мире.



— Культурные связи между нашими странами продолжают расширяться, — говорит Булавский. — И наш приезд — яркое тому подтверждение. Программа, символично названная «Кремлевские звезды», пройдет во всех столицах государств Центральной Азии. А открывает эти гастроли, которые продлятся целых пять недель, Ташкент. Представляет программу Государственная компания «Росгосцирк».

Не оставило публику равнодушной и выступление пуделей под руководством заслуженной артистки России Марины Лапиной. Москвички исполняют номера, захватывающие дух: смело пробегают через колеса велосипеда своей хозяйки, терпеливо на задних лапах обходят всю арену, на специальной конструкции поднимаются под самый купол.

Поражает воображение яркой лирической номер с мыльными пузырями, в лучах прожекторов переливающимися всеми красками радуги. Размер их достигает порой

Егор ШАРАЙ.

Выставки

Так называется проходящая в эти дни в Центре современного искусства выставка, посвященная 100-летию со дня рождения выдающейся танцовщицы, певицы и балетмейстера Тамары Ханум. Она организована Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и мемориальным домом-музеем Тамары Ханум.

«Имя, ставшее легендой»

Ее имя стало легендой, ее жизнеутверждающим искрометным искусством, мастерством от Бога восхищались весь мир. Ведь каждый ее номер — художественный образ народа, его характера, национальных особенностей. Объединив в своем творчестве подлинную любовь к народному искусству с непревзойденным по технике исполнительским мастерством, она создавала оригинальный жанр песенно-танцевальной миниатюры. За более чем 50 лет артистической деятельности репертуар Тамары Ханум пополнился песнями и танцами 86 народов мира. Она обладала удивительным даром впитывать в себя особенности языка того или иного народа, характерные движения танца, тончайшие оттенки национального танца и хореографии.

Сегодня посетители мемориального дома-музея имеют возможность ознакомиться с богатой коллекцией экспонатов, и в частности танцевальных костюмов артистки. А также посмотреть видеокассеты из личного архива Тамары Артемовны и Центрального архива кинофотодокументов Узбекистана, на которых легенда сцены исполняет с блистательным мастерством танцевальные этюды.

Соб. инф.

КРАСОТА СПАСЕТ МИР

Весенняя пора удивительно тонко сочетается с проникновенным поэтическим словом. Тем более если оно украшает литературный вечер, носящий столь символическое название — «Спасет вас наша красота». А что может быть чище и трогательнее стихотворения, идущего от самого сердца? Немало их с новой силой зазвучало в актовом зале галереи изобразительных искусств Национального банка Узбекистана, собравшем у себя представителей литературных объединений и клубов «Истоки», «Данко», «Новые ковчег», «Аро» и других.

Созданные при Союзе писателей Узбекистана, других организациях, они объединяют в своих рядах самую талантливейшую молодежь, активно участвующую во многих творческих смотрах и конкурсах, радующих читателей выходом в свет новых произведений. Тем же своими лирическими выступлениями они избрали весьма близкую для всех нас — весна, любовь и красота, которая, как известно, спасет мир.

Наш корр.

В рамках праздничных торжеств по случаю Навруза в Ташкентском государственном институте востоковедения состоялся концерт фольклорной группы из египетской провинции Аль-вади аль-джадид, что в переводе означает «новая долина».

Арабские мелодии Навруза

Артистов тепло встретили преподаватели и студенты вуза. Гости представили яркую программу современного вокально-танцевального и фольклорного искусства Египта. Захватывающие арабские мелодии, прозвучавшие на концерте, придали ему истинно праздничную атмосферу и оставили у всех теплые впечатления от встречи с представителями культуры страны древних фараонов.

Фольклорная группа, состоящая из 45 человек, была образована в 1969 году и с тех пор приняла участие во многих международных музыкальных фестивалях и конкурсах Азии, Африки и Европы. В нашей республике она впервые, прибыла по приглашению Министерства по делам культуры и спорта и Египетского культурного центра в Узбекистане.

ИА «Жахон».



Дежурная ЧАСТЬ

ИЗ ИСКРЫ ВОЗГОРЕЛОСЬ ПЛАМЯ

Согласно сводке, полученной в Главном управлении пожарной безопасности МВД РУ, минувшая неделя в республике отмечена более 170 случаями пожаров. Ущерб от этих пожаров составил порядка полутора миллионов сумов.

В ночь с 28 на 29 марта на рынке ОАО «Янгибод бозори», находящемся в Хамзинском районе Ташкента, пожар начался в старом здании склада для запасных частей. Как потом выяснили эксперты, причиной возгорания явилась неисправность в электропроводке. Так как здание склада было закрыто, началу возгорания никто не заметил. По прибытии же на место сотрудников пожарной безопасности огонь успел распространиться на площади в 100 кв. метров. Специалистам пришлось помучиться с ликвидацией пожара, этому мешали вещи, беспорядочно размещенные на складе. А ведь ранее администрация ОАО уже предупреждалась сотрудниками пожарной безопасности, более того, были даны конкретные рекомендации по устранению противопожарных недостатков. Но бездействие привело к плачевным последствиям.

От короткого замыкания электропроводки сгорело 90 кв. метров строительных конструкций чердачного помещения, потолочных перекрытий и домашнее имущество в доме Ю., проживающего в Уртачирчикском районе столичной области. В момент возгорания хозяев не было дома, в дежурную часть пожарной безопасности обратились соседи Ю. В итоге хозяин понес большой материальный ущерб, которого можно было избежать, соблюдая Ю. все необходимые правила пожарной безопасности.

АЛМАЛЫКСКИЙ «НЕСУН»

Видимо, еще не ушли в прошлое времена так называемых «несунов». Правда, если раньше выносили «по мелочи», то сегодня несут «по-крупному». Тем более если есть откуда и что.

Так случилось на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате. Здесь силами местной службы охраны из числа сотрудников правоохранительных органов был задержан один из работников АГМК. Ш. был пойман, что называется с поличным, при попытке вынести с территории комбината более 30 кг песка, содержащего дорогостоящий металл.

ПОГОНЯ ЦЕНОЮ В ЖИЗНЬ

Патриотизм, чувство долга и ответственности, смелость и самоотверженность сегодня, как, впрочем, и всегда, отличают многих из тех, кто стоит на страже правопорядка.

Эта трагическая история началась с того момента, когда автомобиль «Нексия», не реагируя на знаки милиционеров на блокпосту в Хатъчинском районе Навоийской области, на огромной скорости пронесся мимо, в сторону Нуратинского района. В машине, кроме водителя, находились также два пассажира.

Естественно, тут же была дана ориентировка коллегам из Нуратинского района на «Нексию» белого цвета без государственных номеров. Тут же все выездные и выездные дороги района были взяты под особый контроль. Была сформирована группа по поиску автомобиля. Вскоре поступило сообщение о том, что разыскиваемая машина на огромной скорости, отреагировав на призывы дежурных блокпостов между Нуратинским и Кошрабатским районам Самаркандской области лишь выстрелом из огнестрельного оружия, промчалась мимо. К счастью, от выстрела никто не пострадал. Однако применение огнестрельного оружия меняло ситуацию в корне — в действие вступил специальный план, предусмотренный в подобных ситуациях. Силами сотрудников Нуратинского и Кошрабатского отделений внутренних дел началось преследование преступников. Через некоторое время «Нексия» остановилась неподалеку от поселка, а водитель и два пассажира бросились из машины в разные стороны. Тем не менее цель у каждого из них была, как выяснилось, одна — попасть в населенный пункт, где есть больше возможностей укрыться от преследования. Один из них, перемахнув через забор одного из домов, открыл стрельбу по преследователям, в частности по начальнику изолятора временного содержания (ИВС) при РОВД Нуратинского района майору Олимжону Юсупову, который в результате получил тяжелейшее огнестрельное ранение.

Вскоре все три преступника были задержаны. Ими оказались три брата, проживающие в Шофирканском районе Бухарской области. Все трое неоднократно судимы, старший Ш. находился в розыске за совершение преступления. При задержании у преступников были конфискованы две единицы огнестрельного оружия, патроны, нож, машина же оказалась угнанной.

Вся операция от происшествия на первом блокпосту до самого задержания продолжалась около получаса. Три десятка минут потребовалось сотрудникам внутренних дел, чтобы настигнуть беглецов, а им всего несколько мгновений, чтобы лишить человека жизни. Майор Юсупов от полученных ран скончался в больнице.

Подготовил Андрей ГЕННАДЬЕВ при содействии пресс-служб МВД РУ и Главного управления пожарной безопасности МВД РУ.

Из марта в апрель на велосипеде...

приедут участники традиционных соревнований по шоссейным велогонкам на призы хожимията Ташкентской области, стартовавших вчера в пригороде столицы Узбекистана.

Велосипедистам предстоит преодолеть в целом пять этапов по горной и равнинной местности, общая протяженность которых составляет порядка четырехсот километров. Призы состязаний будет осматривать элита отечественного велосипедного спорта, в том числе сnyderынцы Владимир Туйчиев, Александр Афанасьев и Алексей Смирнов, столичные спортсмены Вадим Шаехов, Петр Костин, Ильдар Мукменов и Никита Абрамов, а также представители Ферганской долины — Николай Казакбаев и Константин Калинин из Намангана, Филипп Яковенко и Юрий Иволжатов из Ферганы.

Окончательные итоги соревнований будут подведены 4 апреля.

Наш корр.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Зам. главного редактора А. САИДОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-627. Объем 2 печ. л. Тираж 7903. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. СТРУНИКОВА.
В. БИЕВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.